

講題：被服事或服事人

講員：徐敬衡 牧師

經文：約13:3~14

金句：可10:45 因為人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命作多人的贖價。

全文摘要：我們自小就希望被人服務，這個社會教導我們，將來成為有成就的人，就是高高在上，被人服務，例如吃飯有人盛，出門有司機。耶穌是萬王之王，理應被眾人服務。但是，耶穌卻說他來世上是要服事人，不是被服事。又說，路22:26 但你們不可這樣；你們裡頭為大的，倒要像年幼的；為首領的，倒要像服事人的。為什麼是如此不同？為什麼需要被神服事？事實上，被神服事是不可少的，就是被神愛、被神醫治、安慰、勸勉、被神潔淨，使我們越來越像主。

內容綱要：

1.你喜歡被服事嗎？我們成長的環境，都被教導輩份小的要服事輩份大的。我們也努力使自己成為有輩份的人，好讓自己被服事。但是，耶穌是萬王之王，理應被我們服務。但是，耶穌給我們另一種思維。「因為人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人。」為什麼？

2.你喜歡事奉神嗎？不少人是帶著熱情與期望要事奉神。或許將來能在耶穌的左右邊。太20:20~24 那時，西庇太兒子的母親同他兩個兒子上前來拜耶穌，求他一件事。耶穌說：你要什麼呢？他說：願你叫我這兩個兒子在你國裡，一個坐在你右邊，一個坐在你左邊。耶穌回答說：你們不知道所求的是什麼；我將要喝的杯，你們能喝嗎？他們說：我們能。耶穌說：我所喝的杯，你們必要喝；只是坐在我的左右，不是我可以賜的，乃是我父為誰預備的，就賜給誰。那十個門徒聽見，就惱怒他們弟兄二人。耶穌說的話「你們不知道所求的是什麼？」真是值得我們思考。我們知道我們要的嗎？由於不明白，導致我們看似祝福的婚姻、家庭、工作，甚至服事神都成為苦水。出15:22~23 摩西領以色列人從紅海往前行，到了書珥的曠野，在曠野走了三天，找不著水。到了瑪拉，不能喝那裡的水；因為水苦，所以那地名叫瑪拉。

3.為什麼停止服事？

原本認為是祝福的服事，為什麼會變成苦？在教會中服事的人，很苦。因為在服事過程中，當被服事的人沒有被滿足時，會抱怨服事的人。如此一來，不論是服事的人與被服事的人，若沒有找著產生「苦」的原因，往往都是彼此論斷，怪對方造成的，甚至試探神，停止服事，也一直活在「苦海中」。民11:13~15 我從哪裡得肉給這百姓吃呢？他們都向我哭號說：你給我們肉吃吧！管理這百姓的責任太重了，我獨自擔當不起。你這樣待我，我若在你眼前蒙恩，求你立時將我殺了，不叫我見自己的苦情。若以婚姻為例，在日本調查資料顯示，有一半以上的人妻想要與丈夫卒婚，妻子年齡落在60至64歲，因為丈夫將退休了。「卒婚」的意義

就是「從結婚畢業」，小孩獨立後，熟年夫妻會整理至今為止兩人的關係，重新思考自己，分別追求各自的道路。

4.如何使苦水變甜？出15:24 摩西呼求耶和華，耶和華指示他一棵樹。他把樹丟在水裡，水就變甜了。「樹」預表耶穌，祂能使水變酒！使苦水變甜！但是，問題來了，不少很苦的人，也是信耶穌的。如何能夠使苦水變甜？答案就是在耶穌所說的，被耶穌親自服事，如「洗腳」。約13:8 彼得說：你永不可洗我的腳！耶穌說：我若不洗你，你就與我無分了。換言之，被耶穌潔淨是不可少的。約13:10 耶穌說：凡洗過澡的人，只要把腳一洗，全身就乾淨了。你們是乾淨的，然而不都是乾淨的。

5.神「洗腳」的服事：領受神的「愛之語」

a.真心的禮物：路11:13 你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女；何況天父，豈不更將聖靈給求他的人嗎？

b.聖靈的重要性，不單單是使我們有得救的確據。更重要是讓我們親自被神服事：林前14:3 但作先知講道的，是對人說，要造就、安慰、勸勉人。若沒有聖靈的帶領，我們也是帶著有色的眼鏡來看「愛」，認為世上的愛，都是有目的的，天下沒有白吃的午餐。父母的愛好像也是，為了「養兒防老」？教會也是，認為「我被神利用了！」

c.被神親自造就：領受神的愛，服事神的人，要先被神愛。約一4:19 我們愛，因為神先愛我們。透過聖靈明白真愛，是犧牲不求回報！而且，愛的程度大的超乎想像。約17:23 我在他們裡面，你在我裡面，使他們完完全全的合而為一，叫世人知道你差了我來，也知道你愛他們如同愛我一樣。

d.被神親自安慰：約10:27 我的羊聽我的聲音，我也認識他們，他們也跟著我。當我們在服事過程中受委屈、受傷時，神親自安慰摩西也安慰我們，神是醫治那相信且遵守祂話語與誠命的人，出15:25~26 耶和華在那裡為他們定了律例、典章，在那裡試驗他們；又說：你若留意聽耶和華—你神的話，又行我眼中看為正的事，留心聽我的誠命，守我一切的律例，我就不將所加與埃及人的疾病加在你身上，因為我一耶和華是醫治你的。神是我的盾牌，使苦水變甜。出16:8 摩西又說：耶和華晚上必給你們肉吃，早晨必給你們食物得飽；因為你們向耶和華發的怨言，他都聽見了。我們算什麼，你們的怨言不是向我們發的，乃是向耶和華發的。

e.被神親自勸勉與潔淨：聖靈光照我們，我們沒有經歷神的祝福，往往是我們沒有遵守神的話，對神沒有信心。目前，印度的疫情嚴重，百姓就將偶像丟到河裡，我們沒有得著神的祝福時，是否也是一樣呢？聖靈光照我們，若沒有捨己是無法使苦變甜。林後4:17 我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比、永遠的榮耀。來12:2 仰望為我們信心創始成終的耶穌。他因那擺在前面的喜樂，就輕看羞辱，忍受了十字架的苦難，便坐在神寶座的右邊。

問題討論：

1.你是否仍在「苦海」中？請分享。

2.你有親自被神服事的經驗嗎？請分享。

3.為什麼捨己很難？你認為如何才可以辦到？請分享。